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KYSELYN TULOKSET 
Näin suomalaiset vastasivat

FYRA KOMMENTAR KRING CORONA OCH SVENSKFINLAND
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KORONA JA TALOUS
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Kuinka uhkaavana pidät koronavirusepidemiaa 
talouden ja toimeentulon kannalta?

20% 40% 10% 23% 6%

10% 31% 19% 33% 7%
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Kuinka uhkaavana pidät koronavirusepidemiaa 
talouden ja toimeentulon kannalta?

RUOTSINKIELISET VASTAAJAT TOUKOKUUSSA 2020 RUOTSINKIELISET VASTAAJAT MARRASKUUSSA 2020
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(AGENDAN RAPORTTI CORONA OCH SVENSKFINLAND)
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1 = TALOUDELLINEN TILANNE PARANTUU MERKITTÄVÄSTI	 5 = TALOUDELLINEN TILANNE HEIKKENEE MERKITTÄVÄSTI
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Miten uskot koronavirustilanteen 
vaikuttavan taloudelliseen tilanteeseesi?

6% 75% 13% 5%

4% 72% 20% 3%

4% 58% 30% 6%
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TÄLLÄ HETKELLÄ

SEURAAVAN 6KK AIKANA

PITKÄLLÄ AIKAVÄLILLÄ

TALOUDELLINEN TILANNE PARANTUU MERKITTÄVÄSTI EI VAIKUTUSTA

TALOUDELLINEN TILANNE HEIKKENEE MERKITTÄVÄSTI
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Ruotsinkieliset Suomenkieliset
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Miten uskot koronavirustilanteen 
vaikuttavan taloudelliseen tilanteeseesi?
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1 = TALOUDELLINEN TILANNE PARANTUU MERKITTÄVÄSTI	 5 = TALOUDELLINEN TILANNE HEIKKENEE MERKITTÄVÄSTI
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VEROT JA TALOUSPOLITIIKKA
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Tulisiko mielestäsi nykyisessä taloudellisessa 
tilanteessa ensisijaisesti pyrkiä talouden 

tasapainottamiseen vai stimuloida talouskasvua?
Valitse miten tämä tulisi ensisijaisesti tehdä. Voit valita kaksi vaihtoehtoa.

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)
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35%

35%
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TASAPAINOTTAMALLA TALOUTTA LEIKKAAMALLA JULKISIA MENOJA

RUOKKIA TALOUSKASVUA LISÄÄMÄLLÄ JULKISIA MENOJA

TASAPAINOTTAMALLA TALOUTTA KOROTTAMALLA VEROJA

EN OSAA OTTAA KANTAA
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TASAPAINOTTAMALLA TALOUTTA KOROTTAMALLA VEROJA

EN OSAA OTTAA KANTAA
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TASAPAINOTTAMALLA TALOUTTA KOROTTAMALLA VEROJA

EN OSAA OTTAA KANTAA
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Tulisiko mielestäsi nykyisessä taloudellisessa 
tilanteessa ensisijaisesti pyrkiä talouden 

tasapainottamiseen vai stimuloida talouskasvua?
Valitse miten tämä tulisi ensisijaisesti tehdä. Voit valita kaksi vaihtoehtoa.
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Mitä seuraavista veroista korottaisit itse?
Valitse 1-3 vaihtoehtoa. 
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KIINTEISTÖVEROTUS
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Mitä seuraavista veroista korottaisit itse?
Valitse 1-3 vaihtoehtoa. 

Kaikki 
vastaa-

jat,
(n=564)

Nainen
(n=286)

Mies
(n=273)

Alle 35
(n=70)

35 - 44
(n=84)

45 - 54
(n=114)

55 - 65
(n=114)

65+
(n=161)

Alkoholi- ja tupakkaverotus 53 % 60 % 44 % 49 % 52 % 56 % 50 % 54 %

Pääomatulojen verotus 39 % 41 % 36 % 30 % 42 % 35 % 33 % 46 %

En korottaisi mitään veroja 21 % 15 % 27 % 20 % 19 % 25 % 25 % 17 %

Energia- ja ympäristöverotus 15 % 15 % 15 % 21 % 12 % 12 % 13 % 16 %

Yritys- ja yhteisöverotus 15 % 13 % 16 % 14 % 15 % 17 % 11 % 14 %

Ansiotulojen verotus 13 % 13 % 14 % 10 % 18 % 12 % 17 % 11 %

Auto- ja polttoaineverotus 10 % 11 % 10 % 16 % 6 % 8 % 12 % 10 %

Arvonlisäverotus 8 % 5 % 11 % 6 % 8 % 4 % 8 % 12 %

Perintöverotus 6 % 3 % 8 % 9 % 6 % 4 % 4 % 5 %

Varainsiirtovero 5 % 4 % 7 % 4 % 7 % 4 % 8 % 4 %

En osaa sanoa 5 %  8 % 1 % 9 % 5 % 4 % 6 % 3 %

Kiinteistöverotus 3 % 2 % 4 % 3 % 2 % 4 % 4 % 3 %

Ruotsinkieliset

Kaikki 
vastaa-

jat,
(n=812)

Nainen
(n=467)

Mies
(n=337)

Alle 35
(n=128)

35 - 44
(n=97)

45 - 54
(n=114)

55 - 65
(n=189)

65+
(n=190)

Alkoholi- ja tupakkaverotus 50 % 57 % 42 % 63 % 53 % 46 % 43 % 52 %

Pääomatulojen verotus 42 % 45 % 43 % 30 % 43 % 46 % 50 % 51 %

En korottaisi mitään veroja 18 % 14 % 21 % 13 % 13 % 19 % 19 % 18 %

Yritys- ja yhteisöverotus 16 % 13 % 20 % 9 % 14 % 18 % 19 % 16 %

Varainsiirtovero 14 % 15 % 15 % 10 % 14 % 19 % 18 % 14 %

Energia- ja ympäristöverotus 13 % 15 % 10 % 29 % 9 % 9 % 5 % 10 %

Auto- ja polttoaineverotus 13 % 16 % 9 % 27 % 16 % 11 % 8 % 6 %

Perintöverotus 8 % 8 % 7 % 8 % 11 % 8 % 7 % 6 %

Ansiotulojen verotus 7 % 5 % 9 % 8 % 8 % 9 % 5 % 6 %

Arvonlisäverotus 6 % 4 % 7 % 5 % 4 % 2 % 5 % 10 %

Kiinteistöverotus 5 % 3 % 6 % 7 % 6 % 5 % 4 % 3 %

En osaa sanoa 4 % 5 % 3 % 4 % 4 % 4 % 4 % 3 %

Suomenkieliset
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Mitä seuraavista veroista korottaisit itse?
Valitse 1-3 vaihtoehtoa. 

T
U
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O

T
 J

A
 T

A
U

S
T
A

Alle  
40 000€
(n=140)

40 000 -
70 000€
(n=194)

70 001+€
(n=177)

Työelämässä
(n=298)

Eläkeläi-
nen

(n=184)

Yrittäjät
(n=42)

Työtön /
Lomautettu 

(n=18)

Alkoholi- ja tupakkaverotus 51 % 50 % 51 % 55 % 55 % 26 % 61 %

Pääomatulojen verotus 44 % 36 % 39 % 38 % 45 % 19 % 44 %

En korottaisi mitään veroja 17 % 23 % 23 % 20 % 16 % 45 % 11 %

Energia- ja ympäristöverotus 16 % 13 % 19 % 14 % 17 % 10 % 6 %

Yritys- ja yhteisöverotus 19 % 15 % 14 % 15 % 15 % 10 % 22 %

Ansiotulojen verotus 12 % 11 % 19 % 13 % 11 % 14 % 28 %

Auto- ja polttoaineverotus 12 % 10 % 11 % 11 % 10 % 5 % 11 %

Arvonlisäverotus 8 % 7 % 8 % 6 % 12 % 5 % 6 %

Perintöverotus 7 % 6 % 5 % 4 % 6 % 5 % 11 %

Varainsiirtovero 7 % 7 % 3 % 5 % 7 % 5 % 6 %

En osaa sanoa 4 % 4 % 5 % 6 % 2 % 2 % 6 %

Kiinteistöverotus 5 % 4 % 2 % 3 % 4 % 2 % 6 %

Ruotsinkieliset

Alle  
40 000€
(n=368)

40 000 -
70 000€
(n=179)

70 001+€
(n=129)

Työelämässä
(n=342)

Eläkeläi-
nen

(n=243)

Yrittäjät
(n=24)

Työtön /
Lomautettu 

(n=76)

Alkoholi- ja tupakkaverotus 49 % 54 % 56 % 52 % 48 % 50 % 37 %

Pääomatulojen verotus 46 % 46 % 42 % 45 % 50 % 38 % 43 %

En korottaisi mitään veroja 14 % 17 % 20 % 17 % 19 % 25 % 18 %

Yritys- ja yhteisöverotus 17 % 17 % 12 % 14 % 18 % 8 % 30 %

Varainsiirtovero 15 % 18 % 12 % 18 % 13 % 21 % 16 %

Auto- ja polttoaineverotus 14 % 9 % 19 % 14 % 6 % 17 % 9 %

Energia- ja ympäristöverotus 13 % 12 % 18 % 12 % 7 % 13 % 7 %

Perintöverotus 11 % 6 % 5 % 8 % 7 % 0 % 7 %

Ansiotulojen verotus 7 % 9 % 5 % 6 % 5 % 17 % 7 %

Arvonlisäverotus 5 % 4 % 7 % 5 % 8 % 0 % 3 %

Kiinteistöverotus 5 % 4 % 3 % 4 % 4 % 4 % 4 %

En osaa sanoa 6 % 2 % 2 % 3 % 3 % 0 % 8 %

Suomenkieliset
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Entä mitä seuraavista veroista laskisit
(työllisyyden lisäämiseksi)?

Valitse 1-3 vaihtoehtoa

KAIKKI VASTAAJAT, SVE (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, FIN (N=812)

41%
50%

32%
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KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)
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Entä mitä seuraavista veroista laskisit
(työllisyyden lisäämiseksi)?

Valitse 1-3 vaihtoehtoa

S
U
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Kaikki 
vastaa-

jat,
(n=564)

Nainen
(n=286)

Mies
(n=273)

Alle 35
(n=70)

35 - 44
(n=84)

45 - 54
(n=114)

55 - 65
(n=114)

65+
(n=161)

Ansiotulojen verotus 41 % 36 % 46 % 41 % 49 % 46 % 41 % 32 %

Arvonlisäverotus 32 % 30 % 33 % 39 % 39 % 32 % 35 % 22 %

Perintöverotus 28 % 28 % 27 % 26 % 23 % 26 % 37 % 25 %

Auto- ja polttoaineverotus 21 % 17 % 26 % 21 % 25 % 30 % 18 % 16 %

En laskisi mitään veroja 18 % 18 % 18 % 11 % 18 % 15 % 15 % 24 %

Kiinteistöverotus 12 % 14 % 11 % 13 % 14 % 13 % 11 % 12 %

Varainsiirtovero 11 % 14 % 9 % 9 % 7 % 9 % 15 % 14 %

Energia- ja ympäristöverotus 10 % 7 % 14 % 11 % 6 % 14 % 7 % 11 %

Yritys- ja yhteisöverotus 8 % 5 % 11 % 17 % 11 % 6 % 4 % 8 %

En osaa sanoa 6 % 9 % 3 % 3 % 5 % 4 % 8 % 9 %

Pääomatulojen verotus 5 % 2 % 8 % 6 % 6 % 6 % 4 % 4 %

Alkoholi- ja tupakkaverotus 2 % 0 % 3 % 3 % 1 % 3 % 0 % 2 %

Ruotsinkieliset

Kaikki 
vastaa-

jat,
(n=812)

Nainen
(n=467)

Mies
(n=337)

Alle 35
(n=128)

35 - 44
(n=97)

45 - 54
(n=114)

55 - 65
(n=189)

65+
(n=190)

Ansiotulojen verotus 50 % 50 % 50 % 48 % 51 % 59 % 51 % 43 %

Auto- ja polttoaineverotus 26 % 21 % 29 % 17 % 21 % 29 % 28 % 27 %

Arvonlisäverotus 26 % 24 % 26 % 20 % 31 % 28 % 23 % 25 %

Perintöverotus 16 % 16 % 16 % 16 % 13 % 18 % 14 % 15 %

Yritys- ja yhteisöverotus 16 % 15 % 13 % 26 % 16 % 10 % 10 % 11 %

Energia- ja ympäristöverotus 12 % 10 % 13 % 8 % 13 % 13 % 10 % 15 %

Kiinteistöverotus 12 % 12 % 14 % 3 % 12 % 13 % 15 % 16 %

En laskisi mitään veroja 11 % 13 % 11 % 14 % 4 % 6 % 13 % 17 %

En osaa sanoa 8 % 10 % 5 % 9 % 11 % 7 % 6 % 8 %

Pääomatulojen verotus 8 % 7 % 8 % 16 % 10 % 5 % 4 % 3 %

Varainsiirtovero 5 % 4 % 6 % 2 % 3 % 8 % 5 % 5 %

Alkoholi- ja tupakkaverotus 5 % 2 % 6 % 2 % 7 % 9 % 2 % 2 %

Suomenkieliset
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Entä mitä seuraavista veroista laskisit
(työllisyyden lisäämiseksi)?

Valitse 1-3 vaihtoehtoa

T
U

L
O

T
 J

A
 T

A
U

S
T
A

Alle  
40 000€
(n=140)

40 000 -
70 000€
(n=194)

70 001+€
(n=177)

Työelämässä
(n=298)

Eläkeläinen
(n=184)

Yrittäjät
(n=42)

Työtön /
Lomautettu

(n=18)

Ansiotulojen verotus 34 % 43 % 49 % 48 % 33 % 38 % 28 %

Arvonlisäverotus 29 % 31 % 37 % 36 % 23 % 40 % 33 %

Perintöverotus 29 % 26 % 27 % 27 % 27 % 31 % 39 %

Auto- ja polttoaineverotus 24 % 22 % 18 % 22 % 18 % 26 % 33 %

En laskisi mitään veroja 13 % 19 % 20 % 15 % 23 % 19 % 11 %

Kiinteistöverotus 20 % 10 % 9 % 11 % 14 % 7 % 39 %

Varainsiirtovero 12 % 10 % 10 % 10 % 14 % 12 % 6 %

Energia- ja ympäristöverotus 11 % 12 % 9 % 10 % 12 % 7 % 22 %

Yritys- ja yhteisöverotus 9 % 9 % 7 % 6 % 7 % 17 % 11 %

En osaa sanoa 6 % 7 % 2 % 5 % 9 % 7 % 0 %

Pääomatulojen verotus 5 % 4 % 7 % 4 % 4 % 21 % 0 %

Alkoholi- ja tupakkaverotus 2 % 1 % 2 % 1 % 2 % 2 % 0 %

Ruotsinkieliset

Alle  
40 000€
(n=368)

40 000 -
70 000€
(n=179)

70 001+€
(n=129)

Työelämässä
(n=342)

Eläkeläinen
(n=243)

Yrittäjät
(n=24)

Työtön /
Lomautettu 

(n=76)

Ansiotulojen verotus 47 % 50 % 61 % 57 % 46 % 29 % 50 %

Arvonlisäverotus 22 % 30 % 29 % 28 % 24 % 54 % 28 %

Auto- ja polttoaineverotus 23 % 30 % 22 % 26 % 26 % 29 % 25 %

Perintöverotus 15 % 16 % 17 % 16 % 14 % 21 % 17 %

Yritys- ja yhteisöverotus 13 % 16 % 19 % 15 % 9 % 21 % 5 %

Kiinteistöverotus 11 % 13 % 12 % 11 % 16 % 17 % 11 %

En laskisi mitään veroja 13 % 13 % 13 % 11 % 17 % 4 % 5 %

Energia- ja ympäristöverotus 12 % 9 % 12 % 11 % 14 % 13 % 8 %

En osaa sanoa 10 % 3 % 3 % 6 % 10 % 0 % 11 %

Pääomatulojen verotus 8 % 8 % 7 % 7 % 3 % 4 % 8 %

Varainsiirtovero 2 % 8 % 7 % 5 % 6 % 0 % 7 %

Alkoholi- ja tupakkaverotus 5 % 3 % 3 % 5 % 3 % 8 % 4 %

Suomenkieliset
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Jos kunnallisveroa korotetaan, 
haluan kuntani panostavan seuraaviin:

Valitse 1-3 vaihtoehtoa

VANHUSTENHUOLTO

KOULUTUS / PERUSKOULU / TOISEN ASTEEN KOULUTUS

TERVEYDENHUOLLON PALVELUT

ELINKEINOELÄMÄN KEHITYS

TIET JA INFRASTRUKTUURI

VARHAISKASVATUS / PÄIVÄHOITO

KIRJASTO- JA KULTTUURIPALVELUT

LIIKUNTA- JA VAPAA-AJANPALVELUT

JOKIN MUU, MIKÄ

EN OSAA SANOA

57%
54%

52%
36%

50%
69%

28%
25%

27%
24%

26%
20%

10%
9%

8%
15%

3%
1%

2%
3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

KAIKKI VASTAAJAT, SVE (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, FIN (N=812)

53%

39%

21%

15%

15%

13%

10%

8%

6%

5%

5%

3%

50%

42%

18%

13%

16%

7%

13%

6%

8%

14%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ALKOHOLI- JA TUPAKKAVEROTUS

PÄÄOMATULOJEN VEROTUS

EN KOROTTAISI MITÄÄN VEROJA

ENERGIA- JA YMPÄRISTÖVEROTUS

YRITYS- JA YHTEISÖVEROTUS

ANSIOTULOJEN VEROTUS

AUTO- JA POLTTOAINEVEROTUS

ARVONLISÄVEROTUS

PERINTÖVEROTUS

VARAINSIIRTOVERO

EN OSAA SANOA

KIINTEISTÖVEROTUS

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)

53%

39%

21%

15%

15%

13%

10%

8%

6%

5%

5%

3%

50%

42%

18%

13%

16%

7%

13%

6%

8%

14%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ALKOHOLI- JA TUPAKKAVEROTUS

PÄÄOMATULOJEN VEROTUS

EN KOROTTAISI MITÄÄN VEROJA

ENERGIA- JA YMPÄRISTÖVEROTUS

YRITYS- JA YHTEISÖVEROTUS

ANSIOTULOJEN VEROTUS

AUTO- JA POLTTOAINEVEROTUS

ARVONLISÄVEROTUS

PERINTÖVEROTUS

VARAINSIIRTOVERO

EN OSAA SANOA

KIINTEISTÖVEROTUS

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)
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Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?
Ruotsinkieliset

1 = TÄYSIN SAMAA MIELTÄ EN TIEDÄ5 = TÄYSIN ERI MIELTÄ

40% 30% 15% 10%

16% 25% 24% 16% 17%

11% 13% 15% 16% 28% 16%

37% 21% 18% 9% 12% 4%

8% 11% 16% 21% 39% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OLISIN VALMIS MAKSAMAAN NYKYISTÄ ENEMMÄN VEROJA, 
JOTTA PYSTYMME TURVAAMAAN HYVINVOINTIYHTEISKUNNAN 
RAHOITUKSEN 

OLISIN VALMIS TYÖSKENTELEMÄÄN ENEMMÄN SAMALLA 
PALKALLA, JOTTA PYSTYMME TURVAAMAAN 
HYVINVOINTIYHTEISKUNNAN RAHOITUKSEN

ON HYVÄ, ETTÄ VALTIO TUKEE YRITYKSIÄ RAHALLISESTI 
KORONAKRIISISSÄ 

MIELESTÄNI HYVÄOSAISTEN TULISI MAKSAA NYKYISTÄ 
ENEMMÄN VEROA

MIKÄLI TYÖELÄMÄSSÄ

PELKÄÄN MENETTÄVÄNI NYKYISEN TYÖPAIKKANI

Suomenkieliset

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OLISIN VALMIS MAKSAMAAN NYKYISTÄ ENEMMÄN VEROJA, 
JOTTA PYSTYMME TURVAAMAAN HYVINVOINTIYHTEISKUNNAN 
RAHOITUKSEN 

OLISIN VALMIS TYÖSKENTELEMÄÄN ENEMMÄN SAMALLA 
PALKALLA, JOTTA PYSTYMME TURVAAMAAN 
HYVINVOINTIYHTEISKUNNAN RAHOITUKSEN

ON HYVÄ, ETTÄ VALTIO TUKEE YRITYKSIÄ RAHALLISESTI 
KORONAKRIISISSÄ 

MIELESTÄNI HYVÄOSAISTEN TULISI MAKSAA NYKYISTÄ 
ENEMMÄN VEROA

MIKÄLI TYÖELÄMÄSSÄ

JAG ÄR RÄDD ATT FÖRLORA MITT NUVARANDE JOBB

10% 21% 28% 18% 19% 4%

7% 13% 21% 19% 26% 15%

26% 32% 22% 12% 5% 4%

33% 21% 20% 11% 11% 4%

6% 10% 18% 23% 47% 6%

1 = TÄYSIN SAMAA MIELTÄ EN TIEDÄ5 = TÄYSIN ERI MIELTÄ

1 = TÄYSIN SAMAA MIELTÄ EN TIEDÄ5 = TÄYSIN ERI MIELTÄ

40% 30% 15% 10%

16% 25% 24% 16% 17%

11% 13% 15% 16% 28% 16%

37% 21% 18% 9% 12% 4%

8% 11% 16% 21% 39% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

OLISIN VALMIS MAKSAMAAN NYKYISTÄ ENEMMÄN VEROJA, 
JOTTA PYSTYMME TURVAAMAAN HYVINVOINTIYHTEISKUNNAN 
RAHOITUKSEN 

OLISIN VALMIS TYÖSKENTELEMÄÄN ENEMMÄN SAMALLA 
PALKALLA, JOTTA PYSTYMME TURVAAMAAN 
HYVINVOINTIYHTEISKUNNAN RAHOITUKSEN

ON HYVÄ, ETTÄ VALTIO TUKEE YRITYKSIÄ RAHALLISESTI 
KORONAKRIISISSÄ 

MIELESTÄNI HYVÄOSAISTEN TULISI MAKSAA NYKYISTÄ 
ENEMMÄN VEROA

MIKÄLI TYÖELÄMÄSSÄ

PELKÄÄN MENETTÄVÄNI NYKYISEN TYÖPAIKKANI
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TULOT, OSTOVOIMA & RAHAN KÄYTTÖ
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Valitsisitko itse korkeammat nettotulot 
vai halvemmat palvelut / tuotteet?

Tuotteiden ja palveluiden käytön lisääminen Suomessa voisi piristää taloutta ja lisätä työllisyyttä. 

50%

38%

39%

54%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

EN OSAA SANOA

KORKEAMMAT NETTOTULOT

HALVEMMAT TUOTTEET / PALVELUT

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)

50%

38%

39%

54%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

EN OSAA SANOA

KORKEAMMAT NETTOTULOT

HALVEMMAT TUOTTEET / PALVELUT

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)
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Valitsisitko itse korkeammat nettotulot 
vai halvemmat palvelut / tuotteet?

Tuotteiden ja palveluiden käytön lisääminen Suomessa voisi piristää taloutta ja lisätä työllisyyttä. 

S
U

K
U

P
U

O
L

I 
J
A

 I
K

Ä

Ruotsinkieliset

KORKEAMPI NETTOTULO HALVEMMAT TUOTTEET/PALVELUT EN OSAA SANOA

50%
39%

11%

45%
41%

14%

55%
37%

8%

58%
26%

16%

56%
35%

9%

57%
36%

7%

54%
37%

9%

38%
50%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564)

NAINEN (N=286)

MIES (N=273)

ALLE 35 (N=70)

35 - 44 (N=84)

45 - 54 (N=114)

55 - 65 (N=114)

65+ (N=161)

Suomenkieliset

38%
54%

8%

37%
55%

8%

36%
55%

9%

47%
46%

7%

42%
51%

7%

39%
54%

7%

32%
60%

8%

24%
64%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

KORKEAMPI NETTOTULO HALVEMMAT TUOTTEET/PALVELUT EN OSAA SANOA

KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)

KVINNA (N=467)

MAN (N=337)

UNDER 35 (N=128)

35 - 44 (N=97)

45 - 54 (N=160)

55 - 65 (N=189)

65+ (N=190)

KORKEAMPI NETTOTULO HALVEMMAT TUOTTEET/PALVELUT EN OSAA SANOA

50%
39%

11%

45%
41%

14%

55%
37%

8%

58%
26%

16%

56%
35%

9%

57%
36%

7%

54%
37%

9%

38%
50%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564)

NAINEN (N=286)

MIES (N=273)

ALLE 35 (N=70)

35 - 44 (N=84)

45 - 54 (N=114)

55 - 65 (N=114)

65+ (N=161)
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Valitsisitko itse korkeammat nettotulot 
vai halvemmat palvelut / tuotteet?

Tuotteiden ja palveluiden käytön lisääminen Suomessa voisi piristää taloutta ja lisätä työllisyyttä. 
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KORKEAMPI NETTOTULO HALVEMMAT TUOTTEET/PALVELUT EN OSAA SANOA

50%
39%

11%

45%
41%

14%

55%
37%

8%

58%
26%

16%

56%
35%

9%

57%
36%

7%

54%
37%

9%

38%
50%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564)

NAINEN (N=286)

MIES (N=273)

ALLE 35 (N=70)

35 - 44 (N=84)

45 - 54 (N=114)

55 - 65 (N=114)

65+ (N=161)

Ruotsinkieliset

KORKEAMPI NETTOTULO HALVEMMAT TUOTTEET/PALVELUT EN OSAA SANOA

45%
43%

12%

54%
36%

10%

55%
36%

9%

57%
34%

9%

40%
48%

12%

45%
41%

14%

50%
44%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ALLE 40 000€ (N=140)

40 000 - 70 000€ (N=194)

70 001+€ (N=177)

TYÖELÄMÄSSÄ (N=298)

ELÄKELÄINEN (N= 184)

YRITTÄJÄ (N=42)

TYÖTÖN / LOMAUTETTU (N=18)

Suomenkieliset

KORKEAMPI NETTOTULO HALVEMMAT TUOTTEET/PALVELUT EN OSAA SANOA

34%
56%

10%

35%
57%

8%

49%
48%

3%

44%
51%

5%

26%
62%

12%

33%
59%

8%

32%
60%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ALLE 40 000€ (N=368)

40 000 - 70 000€ (N=179)

70 001+€ (N=129)

TYÖELÄMÄSSÄ (N=342)

ELÄKELÄINEN (N=243)

YRITTÄJÄ (N=24)

TYÖTÖN / LOMAUTETTU (N=76)
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Onko koronatilanne vaikuttanut henkilökohtaiseen 
talouteesi/rahankäyttöösi? 

Valitse kaikki sopivat vaihtoehdot.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

54%
36%

41%
36%

33%
21%

25%
20%

12%
10%

11%
26%

7%
7%

6%
10%

5%
4%

5%
5%

4%
3%

4%
6%

3%
3%

OLEN OSTANUT VÄHEMMÄN KOTIMAISIA TUOTTEITA

OLEN KÄYTTÄNYT RAHAA / KULUTTANUT  VÄHEMMÄN KUIN NORMAALISTI

OLEN OSTANUT ENEMMÄN KOTIMAISIA TUOTTEITA

OLEN SÄÄSTÄNYT ENEMMÄN KUIN NORMAALISTI

OLEN OSTANUT ENEMMÄN KOTIMAISIA PALVELUITA

OLEN SIJOITTANUT ENEMMÄN ARVOPAPEREIHIN (OSAKKEET, SIJOITUSRAHASTOT JNE.)

EI MIKÄÄN YLLÄOLEVISTA

OLEN SÄÄSTÄNYT VÄHEMMÄN KUIN NORMAALISTI

OLEN KÄYTTÄNYT RAHAA / KULUTTANUT  ENEMMÄN KUIN NORMAALISTI

OLEN SIJOITTANUT VÄHEMMÄN ARVOPAPEREIHIN (OSAKKEET, SIJOITUSRAHASTOT JNE.)

EN OSAA SANOA

JOKIN MUU, MIKÄ?

OLEN OSTANUT VÄHEMMÄN KOTIMAISIA PALVELUITA

KAIKKI VASTAAJAT, SVE (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, FIN (N=812)

53%

39%

21%

15%

15%

13%

10%

8%

6%

5%

5%

3%

50%

42%

18%

13%

16%

7%

13%

6%

8%

14%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ALKOHOLI- JA TUPAKKAVEROTUS

PÄÄOMATULOJEN VEROTUS

EN KOROTTAISI MITÄÄN VEROJA

ENERGIA- JA YMPÄRISTÖVEROTUS

YRITYS- JA YHTEISÖVEROTUS

ANSIOTULOJEN VEROTUS

AUTO- JA POLTTOAINEVEROTUS

ARVONLISÄVEROTUS

PERINTÖVEROTUS

VARAINSIIRTOVERO

EN OSAA SANOA

KIINTEISTÖVEROTUS

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)

53%

39%

21%

15%

15%

13%

10%

8%

6%

5%

5%

3%

50%

42%

18%

13%

16%

7%

13%

6%

8%

14%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ALKOHOLI- JA TUPAKKAVEROTUS

PÄÄOMATULOJEN VEROTUS

EN KOROTTAISI MITÄÄN VEROJA

ENERGIA- JA YMPÄRISTÖVEROTUS

YRITYS- JA YHTEISÖVEROTUS

ANSIOTULOJEN VEROTUS

AUTO- JA POLTTOAINEVEROTUS

ARVONLISÄVEROTUS

PERINTÖVEROTUS

VARAINSIIRTOVERO

EN OSAA SANOA

KIINTEISTÖVEROTUS

KAIKKI VASTAAJAT, RUOTS. (N=564) KAIKKI VASTAAJAT, SUOM. (N=812)
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SUKUPOLVIEN VÄLISET NÄKEMYKSET
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Millaiseksi koet oman sukupolvesi mahdollisuudet
verrattuna sinua edeltäneeseen sukupolveen?  

MINUN SUKUPOLVENI TILANNE ON PAREMPI EN OSAA SANOA
EDELTÄVÄN SUKUPOLVEN TILANNE ON PAREMPI SAMANLAISET MAHDOLLISUUDET 

18% 28% 45% 9%

52% 22% 18% 8%

8% 20% 64% 8%

46% 19% 24% 11%

37% 31% 25% 7%

51% 26% 15% 8%

5% 20% 69% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

MAHDOLLISUUDET MENESTYÄ ELÄMÄSSÄ RIIPPUMATTA LÄHTÖKOHDISTA

MAHDOLLISUUS VARMAAN TYÖHÖN JA TOIMEENTULOON

MAHDOLLISUUS TOTEUTTAA ITSEÄNI

MAHDOLLISUUDET NAUTTIA ELÄMÄSTÄ ELÄKKEELLÄ / 
RIITTÄVÄ ELÄKE

MAHDOLLISUUS TURVALLISEEN YHTEISKUNTAAN JA ELINYMPÄRISÖTÖN

PUHDAS ELINYMPÄRISTÖ JA LUONTO

KOULUTUSMAHDOLLISUUDET

MINUN SUKUPOLVENI TILANNE ON PAREMPI EN OSAA SANOA
EDELTÄVÄN SUKUPOLVEN TILANNE ON PAREMPI SAMANLAISET MAHDOLLISUUDET 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

MAHDOLLISUUDET MENESTYÄ ELÄMÄSSÄ RIIPPUMATTA LÄHTÖKOHDISTA

MAHDOLLISUUS VARMAAN TYÖHÖN JA TOIMEENTULOON

MAHDOLLISUUS TOTEUTTAA ITSEÄNI

MAHDOLLISUUDET NAUTTIA ELÄMÄSTÄ ELÄKKEELLÄ / 
RIITTÄVÄ ELÄKE

MAHDOLLISUUS TURVALLISEEN YHTEISKUNTAAN JA ELINYMPÄRISÖTÖN

PUHDAS ELINYMPÄRISTÖ JA LUONTO

KOULUTUSMAHDOLLISUUDET

16% 19% 61% 4%

50% 18% 26% 6%

6% 22% 69% 4%

43% 15% 33% 9%

31% 32% 33% 4%

48% 30% 18% 4%

5% 12% 82% 1%

Ruotsinkieliset

MINUN SUKUPOLVENI TILANNE ON PAREMPI EN OSAA SANOA
EDELTÄVÄN SUKUPOLVEN TILANNE ON PAREMPI SAMANLAISET MAHDOLLISUUDET 

18% 28% 45% 9%

52% 22% 18% 8%

8% 20% 64% 8%

46% 19% 24% 11%

37% 31% 25% 7%

51% 26% 15% 8%

5% 20% 69% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

MAHDOLLISUUDET MENESTYÄ ELÄMÄSSÄ RIIPPUMATTA LÄHTÖKOHDISTA

MAHDOLLISUUS VARMAAN TYÖHÖN JA TOIMEENTULOON

MAHDOLLISUUS TOTEUTTAA ITSEÄNI

MAHDOLLISUUDET NAUTTIA ELÄMÄSTÄ ELÄKKEELLÄ / 
RIITTÄVÄ ELÄKE

MAHDOLLISUUS TURVALLISEEN YHTEISKUNTAAN JA ELINYMPÄRISÖTÖN

PUHDAS ELINYMPÄRISTÖ JA LUONTO

KOULUTUSMAHDOLLISUUDET

Suomenkieliset
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MUUTOKSET TYÖELÄMÄSSÄ
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Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?

1 = TÄYSIN SAMAA MIELTÄ EN OSAA SANOA5 = TÄYSIN ERI MIELTÄ

21% 17% 16% 15% 22% 9%

18% 23% 19% 16% 12% 12%

12% 15% 18% 13% 22% 20%

10% 19% 18% 16% 18% 18%

14% 13% 15% 19% 20% 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ON HYVÄ AJATUS LYHENTÄÄ TYÖAIKAA NYKYISESTÄ 8 TUNNISTA 
PÄIVÄSSÄ 6 TUNTIIN PÄIVÄSSÄ

USKON, ETTÄ MEILLÄ ON TULEVAISUUDESSA LYHYEMPI TYÖVIIKKO

HALUAISIN TULEVAISUUDESSA LYHENTÄÄ TYÖAIKAANI, VAIKKA SE 
TARKOITTAISI ETTÄ TULONI LASKEVAT  

OLISIN VALMIS LYHENTÄMÄÄN TYÖAIKAANI JA PIENENTÄMÄÄN 
PALKKAANI , MIKÄLI SE TARKOITTAISI SITÄ, ETTÄ TÖITÄ RIITTÄÄ 
USEAMMALLE 

PALKKOJA JA TYÖOLOJA KOSKEVAT YLEISSITOVAT 
TYÖEHTOSOPIMUKSET TULISI KORVATA PAIKALLISELLA SOPIMISELLA 
TYÖPAIKOILLA

1 = TÄYSIN SAMAA MIELTÄ EN OSAA SANOA5 = TÄYSIN ERI MIELTÄ

21% 17% 16% 15% 22% 9%

18% 23% 19% 16% 12% 12%

12% 15% 18% 13% 22% 20%

10% 19% 18% 16% 18% 18%

14% 13% 15% 19% 20% 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ON HYVÄ AJATUS LYHENTÄÄ TYÖAIKAA NYKYISESTÄ 8 TUNNISTA 
PÄIVÄSSÄ 6 TUNTIIN PÄIVÄSSÄ

USKON, ETTÄ MEILLÄ ON TULEVAISUUDESSA LYHYEMPI TYÖVIIKKO

HALUAISIN TULEVAISUUDESSA LYHENTÄÄ TYÖAIKAANI, VAIKKA SE 
TARKOITTAISI ETTÄ TULONI LASKEVAT  
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Mikäli säännöllistä viikkotyöaikaa lyhennettäisiin tulevaisuudessa 
esimerkiksi 10 tunnilla viikossa, mihin pyrkisit käyttämään 

uuden, vapautuneen ajan? 
Valitse enintään kaksi vaihtoehtoa. 
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On oletettavaa, että työmarkkinat ja työtilanne tulevat muuttumaan 
tulevaisuudessa. Mikäli joutuisit työttömäksi tai kokisit 

tulevaisuudessa vakavan työttömyyden uhkan, olisitko valmis?
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1. Kouluttautumaan uuteen ammattiin 
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2. Muuttamaan työn perässä toiselle paikkakunnalle

KYLLÄ EN OSAA SANOAEI
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3. Hyväksymään työn, joka 
suoritetaan täysin etätyöskentelynä
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4. Ottamaan vastaan työpaikan, 
jonne on yli 60 minuutin työmatka

KYLLÄ EN OSAA SANOAEI

65% 21% 13%

68% 18% 14%

63% 24% 13%

68% 24% 8%

68% 20% 12%

68% 19% 14%

62% 23% 15%

50% 43% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TYÖELÄMÄSSÄ

NAINEN

MIES

ALLE 35

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TYÖELÄMÄSSÄ

NAINEN

MIES

ALLE 35

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

75% 14% 11%

74% 12% 14%

76% 16% 8%

76% 18% 6%

87% 6%6%

74% 14% 12%

67% 17% 16%

45% 27% 27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TYÖELÄMÄSSÄ

NAINEN

MIES

ALLE 35

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TYÖELÄMÄSSÄ

NAINEN

MIES

ALLE 35

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

39% 47% 14%

30% 56% 14%

52% 34% 14%

39% 43% 18%

34% 51% 15%

43% 43% 14%

40% 48% 11%

18% 73% 9%

29% 56% 15%

22% 60% 18%

38% 51% 12%

31% 53% 17%

24% 59% 17%

28% 57% 15%

34% 54% 12%

43% 50% 7%

KYLLÄ EN OSAA SANOAEI

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TYÖELÄMÄSSÄ

NAINEN

MIES

ALLE 35

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TYÖELÄMÄSSÄ

NAINEN

MIES

ALLE 35

35 - 44

45 - 54

55 - 64

65+

39% 47% 14%

30% 56% 14%

52% 34% 14%

39% 43% 18%

34% 51% 15%

43% 43% 14%

40% 48% 11%

18% 73% 9%

29% 56% 15%

22% 60% 18%

38% 51% 12%

31% 53% 17%

24% 59% 17%

28% 57% 15%

34% 54% 12%

43% 50% 7%

KYLLÄ EN OSAA SANOAEI

Ruotsinkieliset Suomenkieliset

S
U

K
U

P
U

O
L

I 
J
A

 I
K

Ä



57

M
U

U
T

O
K

S
E

T
 T

Y
Ö

E
L

Ä
M

Ä
S

S
Ä

5. Laskemaan palkkatasoasi merkittävästi
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6. Ottamaan vastaan työtä, 
joka ei vastaa koulutustasoasi
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